

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ  
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطِيَنَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

# روزنامہ

روز

۱۲ صفر ۱۳۸۰ھ

۱۲ صفر ۱۳۸۰ھ

فی پرچہ

# الفضل

جلد ۱۴۹ نمبر ۱۳۹، ۱۴ اگست سنہ ۱۹۶۱ء نمبر ۱۸۰

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مخدوم صاحبزادہ خالد مرزا منور احمد صاحبنا ایٹ آیا

ایٹ آبادہ، اگست بوقت ۸ بجے شب بذریعہ فون

رات حضور کو تیز دیکھی آگئی۔ آج طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے

بہتر رہی۔

اجاب جماعت خاص توجہ التزام اور درود الحاج سے دعائیں جاری

رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے

حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے

اور صحت دالی اور کام دالی ملی زندگی

عطا کرے آمین اللہم آمین

### اخبرنا احمدیہ

روز ۶ اگست۔ کل یہاں نماز جمعہ محترم  
جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب  
پڑھائی۔ آپ نے تربیت کے موضوع پر خط پر  
پہلے سورہ فاتحہ کی لطیف تفسیر بیان فرمائی۔

محترم جناب قاضی محمد ظہور الدین صاحبنا  
کی علالت اور درخواست دعا

روز ۶ اگست۔ محترم جناب قاضی محمد ظہور الدین  
صاحبنا کی طبیعت ابھی زیادہ ناساز ہے  
آپ کو گزشتہ دو ہفتہ سے بخار آ رہا ہے اجاب  
جماعت صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درود جاری  
دعا کریں۔

قریباً ۲۰ منٹ تک بجلی کی زون پھر تیسرا بجی

روز ۶ اگست۔ آج صبح یہاں بونے دس بجے  
سے دس بجکر منٹ تک بجلی کی زون پھر تیسرا

بھی

## حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبنا کی صحت کے متعلق اطلاع

روز ۶ اگست۔ حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبنا کی صحت کے متعلق آج صبح  
کی اطلاع منظر ہے کہ رات آرام سے گزری طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے پہلے  
کا نسبت بہتر ہے۔ اجاب جماعت التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل  
سے حضرت سیدہ موصوفہ کو شغلے کا لہو و عاجل عطا فرمائے آمین

## کراچی میں حکومت کے دونوں شفاخانے جدیدہ تعمیر جوش عمل اور جسم و روح کی

### بیداریوں کی ایسی کھلی نشانیوں میں جن سے غرض بصر ممکن نہیں

جماعت احمدیہ کا یہ اقدام نوع انسانی کی اتنی بڑی خدمت ہے جسے تاریخ کبھی فراموش نہیں کر سکتی

کراچی میں جماعت کی ہر دو فری ڈسپنسریوں کا معائنہ فرمائیکے بعد محترم جناب نیاز فتح پوری کے قیادت

محترم جناب نیاز فتح پوری صاحب ایئر ماہنامہ "نگار" مکتوبہ ماہ مئی ۱۹۶۱ء میں کراچی تشریح لائے تھے۔ اس مکتوبہ پر آپ نے  
ان دو شفاخانوں کا بھی معائنہ فرمایا جنہیں مجلس خدام الاحمدیہ کراچی ماڈرن روڈ اور گولی مار کے علاقوں میں خالصتہً لٹھ جلا رہی ہے۔ یہ  
معائنہ موصوف نے اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے جو ریفرنس تحریر فرمائے۔ وہ افادہ اجاب کی غرض سے ذیل میں شائع کئے جا رہے ہیں  
(سیکرٹری خدمت خلق جماعت احمدیہ کراچی)

۲۱ مئی ۱۹۶۱ء  
فضل عمر ڈسپنسری دیکھنے کے بعد کسی کا صدمہ یہ کہہ دیا کہ اسے دیکھ کر بہت خوشی ہوئی بڑا ناقص اعتراض ہے اس  
عظیم خدمت انسانی کا جو ڈسپنسری انجام دے رہی ہے۔

ماڈرن روڈ اور گولی مار کے دونوں شفاخانے جنہیں خدام جماعت احمدیہ نے واقعتاً اپنے ہاتھوں سے تعمیر کیا ہے جذبہ جوش  
عمل اور جسم و روح کی بیداریوں کی ایسی کھلی ہوئی نشانیوں میں جن سے غرض بصر ممکن نہیں۔

ان شفاخانوں کا اصل مقصد خالصتہً نیکو نوع انسانی درود و دکھ میں شریک ہونے اور ایسے لئے دواؤں کے علاوہ یہاں  
تیار دارانہ غذا میں بھی نفع تقسیم کی جاتی ہیں اور داعی صحت کے لئے دارالمطالعہ بھی قائم کر دیا گیا ہے۔

اس میں شک نہیں کہ مسلمانوں کے اس دور بے عملی میں جماعت احمدیہ کا یہ اقدام نوع انسانی کی اتنی بڑی خدمت ہے جسے  
تاریخ کبھی فراموش نہیں کر سکتی اور جس جماعت کی تعمیر اس بنیان موصوف پر قائم ہو وہ کبھی خدا نہیں ہو سکتی۔

(دستخط) نیاز فتح پوری ۲۱ مئی ۱۹۶۱ء

## آواز سے تین گنا تیز ہوائی جہاز لانے والا امریکی ہوائی جہاز

۲۱۵۰ میل فی گھنٹہ کی رفتار سے ہوائی جہاز اڑایا  
ایڈمز ایریس (کیلیفورنیا) ۶ اگست۔ ہوائی اور خلائی پرواز کے امریکی ادارے کے ایک  
ٹیسٹ پلانٹ ڈاکر نے ہوا سے تین گنا تیز ہوائی جہاز اڑا کر ہوائی جہاز کا ایک نیا عالمی ریکارڈ قائم  
کیا ہے اس نے راکٹ سے چلنے والے ایک تجرباتی طیارہ کو کیلیفورنیا کے اوپر ۲۱۵۰ میل  
فی گھنٹہ کی رفتار سے اڑایا اور اس طرح دنیا کا تیز ترین ہوائی جہاز بن گیا۔ ۱۹۵۹ء میں ایک امریکی  
تجرباتی ایس ۲ طیارہ ۲۰۹۲ میل کی رفتار سے اڑا تھا لیکن اس کا ہوائی جہاز کیپٹن ہرن جی ایٹ ہوائی  
جہاز کے تباہ ہونے کی وجہ سے ہلاک ہو گیا تھا۔ (باقی دیکھیں مشہور)

## دو الی فضل الہی جس کے استعمال سے نفعیہ اولاد پیدا ہوتی ہے قیمت مکمل کورس اپرے دروا خا خدمت خا

ایڈیٹر۔ روزنامہ "الفضل"۔ اے۔ ای۔ ای۔ بی۔  
مسعود احمد پبلشر۔ عیناء الاسلام۔ پریس روہ میں۔ چھپو اگر دفتر الفضل دارالافت غازی روہ سے شائع ہوا

# عیسائیت کی تبلیغ

ایک پاکستانی اسلام سے محبت رکھنے والا روزہ اخبار "عیسائی تبلیغ کی برکات" کے زیر عنوان رقمطراز ہے۔

"ناگ قابل جو آسام و بھوٹان کی سرحد پر آباد ہیں رخصت سے بھارت کے خلاف بغاوتیں کرتے اور لڑتے رہے ہیں۔ اب تازہ انکشاف یہ ہوا ہے کہ یہ ناگ قابل سب کے سب عیسائی ہیں۔ اس سے ہمیں عبرت حاصل کرنی اور مغربی اقوام کی مذہبی تبلیغی سرگرمیوں کے فلسفے کو سمجھنے کی کوشش کرنی چاہیے۔"

ہمارا عقیدہ ہے کہ مغرب میں مذہب نہیں رہا۔ نہ روحانیت و قیامت کا تصور باقی ہے۔ ان کا دین و ایمان سب سلفت و تندر ہے اور اس مقصد کے حصول کے لئے ان کے ہاں جائز اور ناجائز تمام ذرائع کا استعمال جائز ہے۔ وہ خود توں سے کام لیتے ہیں عیسائی مشنوں سے کام لیتے ہیں۔ اور عقیدہ مذہب ممالک اور غیر عیسائی اقوام کے خداؤں سے کام لیتے ہیں۔ سرمایہ لگا کر تجارت کے بہانہ سے اپنا اوسیرا کرتے ہیں۔ اور جب ضرورت ہو ان تازہ مسیحیوں کو وہ سیاسی اغراض کے لئے استعمال کرتے ہیں۔ جس کی آخری کڑی جنگ ہو چکی ہے۔ جب وہ طاقت حاصل کر لیتے ہیں۔ وہ دوسری عیسائی دولت و اقوام کے اشارہ پر بغاوت یا جنگ شروع کر دیتے ہیں۔ اور بسا اوقات یہ عیسائی مشن غیر ملکیوں میں جاسوسی کے فرائن انجام دیا کرتے ہیں۔ ہم اپنی معتمد حکومت سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ ان حقائق کے پیش نظر عیسائی سرگرمیوں پر بائندیاں عائد کرے۔"

ہمیں تبلیغ عیسائیت کے حقائق سے جن کا ذکر معاصر نے مندرجہ بالا عبارت میں کیا ہے بہت حد تک اتفاق ہے اس میں کوئی شبہ نہیں کہ مغربی ممالک عیسائی مشنوں کو اپنی عیسائی اغراض کے لئے بھی استعمال کرتے

ہیں اور بوجہ اس کے کہ مغربی ممالک کو آج دنیا کے اکثر حصہ میں پراسٹیٹا حاصل ہے۔ باوجود اتحادی رجحانات کے یہ ممالک عیسائی مشنوں سے ضرور فائدہ اٹھاتے ہیں۔ اور ان کو دوسرے فاص کر مشرقی ممالک میں اقوام کی قومی اور مذہبی عصیت کو مشنوں کے ذریعہ ضرب لگاتے ہیں اور اس طرح تہذیب و تمدن کے نام پر ممالک میں گھس جاتے ہیں اور ان ملکوں کی پیداوار اور بلا شرکت غیرے ایض ہو جاتے ہیں۔ وہاں کی زرعی اور معدنی دولت سے خود مالا مال ہو جاتے ہیں مگر ملک کے اصل باشندوں کو بھی چند ٹکڑے بانٹ دیتے ہیں تاکہ ان سے ادنیٰ خدمات لیتے رہیں۔

اس حد تک معاصر کا کہنا بالکل صحیح ہے تاہم خواہ اس میں کتنی ہی حقیقت کیوں نہ ہو یہ ایک یکطرفہ نقطہ نگاہ ہے۔ کیونکہ آج ہمیں جس بات پر زیادہ غور کرنے کی ضرورت ہے وہ ان اقوام کی فعالیت ہے۔ ہم یہ بھی مانتے ہیں کہ لوٹ کھسوٹ اور حرص و ہوا کا اس فعالیت میں بہت بڑا دخل ہے۔ لیکن اس سے بھی انکار نہیں ہو سکتا کہ اس فعالیت کے پیچھے خلوص اور عزیمت کی بے پناہ طاقت ہے جو کام کر رہی ہے۔ بیشک عیسائی پادری بڑی حد تک مغربی ترقی یافتہ اقوام کے لئے آئے کام بھی دیتے ہیں مگر ان پادریوں میں اکثریت ایسے لوگوں کی ہے جو دلی جوش اور ہمدردی ہی تو ان کے جذبات سے سرشار ہوتے ہیں اور ایسے ایسے مصائب اٹھا کر دنیا کے دشوار گزار گوشوں میں یسوع مسیح کا نام بلند کرتے ہیں کہ جو کافور بھی معاصر نہیں کر سکتا۔

ایک وقت تھا کہ یورپ ایک سپہاندہ اور تھا اور وہاں کے لوگ دین و دنیا سے بے خبر نہایت ذلت کی زندگی گزارتے تھے۔ ان میں عیسائیت پھیلنے کے باوجود بین الفرق نہایت گھٹاؤنی جنگیں لڑتی تھیں اور ایک فرقہ دوسرے فرقہ کو نہ صرف دوزخی سمجھتا تھا بلکہ ہمیشہ اس کے مٹانے کے واسطے لڑتا تھا۔ اس زمانہ میں یورپ میں اس قدر خون بے گناہ بہا ہے کہ جس کی نظیر تاریخ عالم میں شاد و نادر ہی مل سکتی ہے۔ پورے درجہ کی جاہلی ظلمت تمام براعظم پر چھائی ہوئی تھی۔ اور سننے

عیسائی فرقے خاص کر تہ تی یا فتنہ فرقے اس وقت معرض ظہور میں آئے۔ جب سینیں میں اسلامی تعلیم گاہیں اپنی پوری شان کے ساتھ علم کی روشنی پھیلا رہی تھیں۔ لاکھوں اور اس کے ساتھی جنہوں نے ان تعلیم گاہوں میں تعلیم حاصل کی تھی۔ یکدم یورپ اور اس کے استبدادی قابو اس کے برخلاف بغداد میں اٹھ کھڑے ہوئے۔

دوسری چیز جو یورپ کی بیداری کا باعث ہوئی اور جس نے اس کو جہالت کے اندھیروں سے نکالا وہ بھی مسلمانوں کے ساتھ ہی عیسائی جنگوں میں اس کا قرب تھا۔ حقیقت یہ ہے کہ اگر یہ عیسائی جنگوں میں مقامی طور پر مسلمانوں کو کامل طور پر فتح یا باجی نصیب ہوئی۔ لیکن یہ جنگیں ہی یورپ میں اقوام کے خروج اور مسلمانوں کے زوال کے آغاز کا پیش خیمہ بن گئیں۔ اگر یہ عیسائی جنگیں ایک یورپ کی اگر اپنی ہوئی تھی۔ اور ان جنگوں میں یورپ میں عیسائیوں نے سخت جان و مال کے نقصانات برداشت کئے۔ لیکن دراصل یہی تباہی یورپ کی آگے بڑھنے کا باعث بن گئی۔ اس کے بعد نہ صرف یورپ نے تمام دنیا کی تجارت اپنے قبضہ میں کرنی شروع کر دی بلکہ عملی سیاست اور دیگر مادی علوم میں بے پناہ ترقیوں کا آغاز ہو گیا۔

وہ خوابیدہ اقوام جن کے متعلق کہیں این غلوں نے کہا تھا کہ یورپ بے پناہ سردی کی وجہ سے ایک سپاندہ ملک ہے۔ کیونکہ لوگ بردباری وغیرہ سردی کی وجہ سے کام نہیں کر سکتے اور جمود کا شکار ہیں وہی اقوام اسلام کے ساتھ ٹکراؤ سے یکدم حرکت میں آگئیں اور زندگی کے ہر پہلو میں دنیا کی اقوام سے سبق لے گئیں۔ اور ایشیا جو تمام مذاہب کا منبع ہے اس سے مذہبی جوش اور عزیمت میں بھی ایکس گونہ بڑھ گئیں۔ عزیمت اور جوش کا یہ عالم ہے کہ اگرچہ موجودہ عیسائی توہمات کا ایک پلندہ ہے اور یورپ کی موجودہ مسیحی ذہنیت کے سراسر منافی ہے محض ذاتی فعالیت کی وجہ سے مذہبی جوش بہا اور منظم تبلیغ و اشاعت میں یورپ نے ایک ریکارڈ قائم کر دیا ہے اور تمام ترقی یافتہ وسائل سے کام لے کر دنیا کے اسیخ پر عیسائیت کو پھیلانے کے لئے انہوں نے زمین و آسمان کے گریبا قلابے ملا دیئے ہیں۔

آج یہ حالت ہو چکی ہے کہ مسلمان ان کے کارنامے دیکھ کر چشم حیرت نے ہوئے ہیں۔ اور حقیقت یہ ہے کہ نہایت سرت سے ان کے منظم کاروبار کو دیکھتے ہیں۔

اور ان کے مقابلہ میں جہاں تک تبلیغی مہمات کا تعلق ہے اپنے آپ کو بالکل بے دست و پا محسوس کرتے ہیں۔ اور ان کی وسعت جہد جہد کی توجیہ جیسے انداز سے کرتے ہیں جس سے ان کی احساس کمتری کا پردہ پاک ہوتا ہے خود پاکستان میں ہیں۔ عیسائیوں کے مختلف فرقوں کے ہزاروں ادارے قائم ہیں۔ جو دن رات منظم کام میں مصروف ہیں۔ لیکن کانفرنس سکول ہیں۔ کہیں ہسپتال ہیں۔ ریڈ کراس ہے اور صحت سے لڑنے جیسے ہیں جنگی افادت سے معاصر بھی انکا نہیں کر سکتا۔ اور حیرت یہ ہے کہ خواہ سال ہا سال میں وہ کسی کو عیسائی بنائیں یا نہ بنائیں۔ وہ شہد کی مکھیوں کی طرح کام کئے چلے جاتے ہیں۔ پاکستان بننے کے بعد انہوں نے اپنی سرگرمیاں واقعی تیز کر دی ہیں اور جیسا کہ ہم نے کل کہا تھا ان کا دعو ہے کہ مسلمانوں کو عیسائی بنانے میں انہیں انگریزی عہد سے بھی نہ زیادہ کامیابی حاصل ہو رہی ہے۔

بے شک عیسائی مشنوں کو بھی بالواسطہ یا بلا واسطہ مغربی حکومتوں کی اعانت حاصل ہے۔ تاہم ان مشنوں اور خدمت خلق کے اداروں کا کام زیادہ تر یورپ اور امریکہ کے امرا اور سٹوں کے سہارے پر چل رہا ہے۔ وہ آہستہ آہستہ تعلیم کے ساتھ اپنا کام کئے چلے جاتے ہیں۔ اس تمام کام کی بنیاد جس کا ہم نے کہا ہے۔ زیادہ تر کام کرنے والوں کے خلوص پر ہے ایسے مغربی افراد جنہوں نے مذاہب کے لئے سب کچھ قربان کر رکھا ہے جو ہر مشکل کا مقابلہ کر کے ذاتی تکالیف برداشت کرتے ہیں۔ ہم یہ اعتقاد رکھتے ہیں۔ کہ عیسائیوں کا موجودہ دین نہایت گزند ہے۔ وہ دین فطرت کے مقابلہ میں ایک پل کے لئے اٹھ نہیں سکتا۔ لیکن ان سوس یہ ہے کہ آج اسلام کے وہ طیب نہایت کمیاب ہیں جنہوں نے مردہ اقوام کو زندہ کر دیا تھا۔ اور بلا معاشرہ یہ اپنا صحیح ہے کہ ا۔

کیا کرے چاہے کہ نعمان آپ ہی ہمارے ہیں اسلام جس نے مردہ یورپ کو اپنی ایسا سانس سے زندہ کر دیا آج اس کے پیروان زندہ شدہ مردوں کے کانٹے دیکھ کر بجائے اس کے خود کمر ہمت باندھ کر اٹھیں۔ حکومت سے درخواست کر لیں کہ تبلیغ عیسائیت پر پابندیاں عائد کرے۔ آج صرف مسلمانوں میں جماعت جگرتی ہی ایک ایسی جماعت ہے جو عیسائیت سے باوجود اس کے سارے سامان کی کمزرت کے خائف نہیں ہے۔ بلکہ نہایت جرأت کے ساتھ ان کے گھروں پر حملے کر رہی ہے۔ ناقص

# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۱۱ اپریل ۱۹۶۶ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات میں جنہیں عینہ زود قوسی میں ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں:

قطبین کے علاقوں میں نماز اور روزہ کے اوقات

فرمایا:

ایک دور تھے سوال کیے کہ بعض غیر مسلم دوستوں نے ان سے دریافت کیا ہے کہ

## اسلام عالمگیر مذہب

کس طرح ہو سکتا ہے جبکہ قطبین کے لوگوں کے لئے نماز اور روزہ کا انتظام نہیں ہو سکتا یہ سوال کیا نہیں ہے بلکہ اس سے قبل کئی دفعہ عیسائیوں اور آریہ سماج کی طرف سے یہ سوال پیش کیا جا چکا ہے اور ہماری طرف سے کئی بار اس کا جواب بھی دیا جا چکا ہے لیکن چونکہ اس وقت کو مشکل پیش آتی ہے اس لئے میں جواب دیتا ہوں۔ یہ سوال صرف اسلام کے متعلق ہی پیدا نہیں ہوتا بلکہ یہ سوال ان تمام مذاہب پر پڑتا ہے جو اپنے آپ کو عالمگیر کہتے ہیں اور کوئی مذہب ایسا نہیں جو اس عمل سے بچ سکے۔ کیونکہ روزہ صرف اسلام میں ہی نہیں بلکہ ہندوؤں، عیسائیوں اور یہودیوں سب میں روزہ پایا جاتا ہے۔ گو ان کا روزہ اس طرح کا نہیں جس طرح اسلام کا ہے لیکن اس کے ہم شکل ضرور ہے۔ فرق صرف نوعیت کا ہے۔ بہر حال ان میں بھی روزے کے ساتھ

## اوقات کی پابندی

لازمی ہے۔ اسلامی روزہ میں تو ایک دن پو پھٹنے سے پہلے کھانی سکتا ہے۔ اس کے بعد وہ کوئی چیز کھانی نہیں سکتا۔ اور روزہ رکھنے سے پہلے نیت کرنا بھی اس کے لئے ضروری ہے۔ اور وہ دن بھر اپنے آپ کو ہر قسم کی لغویات سے بچانے کی کوشش کرنا ہے لیکن

## ہندوؤں کا روزہ

ایسا عجیب ہے کہ جو درحقیقت روزہ کھانے کا مستحق ہی نہیں۔ ان کے ہاں روزہ یہ ہے کہ چولہے کی کچھ بونی چیز کھانے سے

پرہیز کیا جائے اور جو چیز چولہے پر نہ بکائی گئی ہو مثلاً مختلف قسم کے پھل اور دوسری چیزیں جو چولہے پر نہ بکائے بغیر کھائی جاسکتی ہیں۔ وہ سب روزہ کی حالت میں کھائی جاسکتی ہیں۔ بہر حال ہندوؤں کے ہاں روزہ خواہ کسی قسم کا ہو۔ لیکن اوقات کے تو وہ بھی پابند ہیں۔ اور جو مشکل وہ ہمارے سامنے پیش کرتے ہیں۔ ان کو زیادہ پیش آتی ہے۔ اسلام نے تو

## اس مشکل کا حل

پیش کیا ہے۔ لیکن ان مذاہب والوں کے ہاں تو اس مشکل کا حل موجود نہیں۔ ہم مان لیتے ہیں کہ تفصیلات میں جا کر ان کا روزہ ہمارے روزے سے مختلف ہے۔ لیکن دنوں کی نیت تو ان کے لئے بھی موجود ہے۔ اس کے بعد یہودی اور عیسائی ہیں۔ ان میں بھی روزے پائے جاتے ہیں۔ ہم ان سے بھی پوچھتے ہیں وہ ایسے مقامات پر کی طریق اختیار کریں گے جو طریق وہ اختیار کریں گے وہی طریق بلکہ اس سے بھی

## آسان طریق ہمارے لئے موجود ہے

اور جو جواب ان کا ہے وہی جواب ہمارا ہے ہم ان تمام مذاہب والوں سے پوچھتے ہیں کہ اسلام بے شک ساری دنیا کے لئے آیا ہے۔ اور اس میں تمام دنیا کے علاقوں کے لئے ہر قسم کی آسانیاں موجود ہیں۔ لیکن کیا باقی مذاہب صرف محدود اور خاص علاقوں کے لئے ہی ہیں۔ اگر وہ یہ جواب دیں کہ نہیں تمام دنیا کے لئے بھیجے گئے ہیں۔ تو ہم پوچھتے ہیں۔ کہ تم قطبین کے لئے کیا تدبیر تم کرتے ہو اس سے زیادہ اچھی تدبیر اسلام نے پیش کی ہے۔ اور اگر وہ یہ کہیں کہ ہمارے مذاہب محدود اور خاص علاقوں کے لئے ہیں۔ تو ہم ان سے پوچھتے ہیں کہ کیا ان

## مذاہب ماننے والے

اپنے علاقوں میں رہ کر بیٹھ جاتے ہیں۔

یاد دنیا کے مختلف حصوں میں آتے جاتے ہیں۔ اگر آتے جاتے ہیں تو جب وہ اوپر کے حصوں میں جہاں چھ مہینے کا دن اور چھ مہینے کی رات ہوتی ہے جائیں گے تو اپنے لئے کیا طریق اختیار کریں گے۔ یہودی بے شک غیر مذاہب کے لوگوں کو اپنے مذہب میں داخل نہیں کرتے۔ لیکن یہودی فلسطین سے باہر نہیں نکلتے۔ اور ان کے لئے اپنے علاقہ سے نکلنا ناجائز ہے۔ کیا وہ جرمنی، سکاٹ لینڈ، ناروے سوئڈن، فن لینڈ اور دوسرے شمالی ممالک میں آتے جاتے ہیں یا نہیں۔ اگر آتے جاتے ہیں تو اپنا سبب کس طرح ادا کرتے ہیں۔ یہی سوال ہم عیسائیوں سے کرتے ہیں۔ کہ جب ایک عیسائی سیر کرتا ہو تو ناروے یا اس سے اوپر کے علاقہ میں جائے تو وہ

## اقوار کا دن

کس طرح منوم کرے گا۔ آیادہ چھ مہینے کے دن اور چھ مہینے کی رات کو ایک دن شمار کرے گا یا چھ مہینے گھنٹے کا دن رات شمار کرے گا۔ اگر وہ چھ مہینے کے دن اور چھ مہینے کی رات کو ایک دن تصور کرے گا۔ تو اس طرح تو سات سال میں جا کر ایک اقرار آئے گا۔ اور یہودیوں کے لئے سات سال کے بعد ایک سبت کا دن آئے گا۔ پس یہ سوال ایسا نہیں جو صرف اسلام پر پڑتا ہو۔ بلکہ تمام مذاہب پر اس کی تدبیر کرنی ہے۔ لیکن کوئی مذہب ایسا نہیں جس نے اسلام کی طرح

## حقیقی طور پر

اس کا جواب دیا ہو۔ میرے نزدیک یہ سوال ایسا ہے ہی نہیں کہ اسے کوئی وقت دی جائے۔ تمام مذاہب میں عبادت کے ایام اور اوقات مقرر ہیں۔ اگر مسلمانوں میں عبادت کے اوقات مقرر ہیں۔ تو یہودیوں میں بھی سبت کا دن مقرر ہے۔ اور عیسائیوں میں اقرار کا دن مقرر ہے۔ اسی طرح ہندوؤں میں اقرار کا دن عبادت کے لئے مخصوص ہے۔ پس جس طرح باقی لوگ وقت کا اندازہ کریں گے۔ اسی طرح مسلمان میں بھی وقت کا اندازہ کر سکتے ہیں۔ یہ کوئی مشکل چیز نہیں ہے۔

ہم دوسرے مذاہب والوں سے پوچھیں کہ تم اپنا سبب اور اپنا اقرار کس طرح مناد کرتے ہو۔ یعنی نماز ہی جواب دیں گے۔ کہ تم اوقات کا اندازہ کر کے مقرر کر لیں گے۔ اس پر ہم ان کو جواب میں کہہ سکتے ہیں کہ تم کو تو یہ حق حاصل ہے۔ کہ تم اوقات اور ایام مقرر کر لو۔ لیکن کیا ہم کو یہ حق حاصل نہیں کہ ہم

## اپنی نماز کے اوقات

مقرر کر لیں۔ پس یہ اعتراض صرف اسلام پر نہیں بلکہ دوسرے مذاہب پر بھی ہوتا ہے کہ تم میں سے ایسا گناہ سبت کہ در شہر شہر نماز کنند یہ گناہ ایسا ہے کہ تمہارے شہر میں بھی پایا جاتا ہے تو حقیقت یہ ہے کہ ان مذاہب میں سے کسی کو یہ حق نہیں پہنچتا۔ کہ وہ ہم پر یہ اعتراض کرے۔ کیونکہ وہ خود بھی اس اعتراض کے نیچے آتے ہیں۔ صرف اسلام کو ہی عالمگیر مذہب ہونے کا دعویٰ نہیں بلکہ دوسرے مذاہب والے بھی اس بات کے مدعی ہیں۔ لیکن اگر مدعی نہ بھی ہوں۔ تو کیا وہ ایک خاص ملک میں بس رہتے ہیں۔ اور اطراف عالم میں سفر نہیں کرتے۔ کہ سفر کرتے ہیں اور

## قطبین کے علاقوں میں

بھی ان کو آنا جانا پڑے۔ تو اس وقت وہ کیا طریق عمل اختیار کریں گے۔ جو طریق وہ اختیار کریں گے۔ اسلام کا طریق اس سے زیادہ آسان اور زیادہ مکمل ہے۔ چنانچہ احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ اس سوال کا جواب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہایت ہی لطیف پیرایہ میں دیا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ساؤتھ پول اور نارٹھ پول لوگوں کو معلوم ہی نہیں تھے اور نہ ہی لوگ اس کے متعلق کوئی معلومات رکھتے تھے۔ اگر اس وقت آپ یہ فرماتے کہ نارٹھ پول اور ساؤتھ پول میں دن رات چھ ماہ کے ہوتے ہیں۔ تو لوگوں کے لئے یہ بات سخت حیران کن ہوتی اور ان کے تمام سوالات ایسی محو کے گرد چکر لگاتے رہتے کہ وہ پولز کہاں ہیں اور آپ کے پاس کیا ثبوت ہے۔ اگر اس زمانہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم یہ بات بیان فرمادیتے۔ تو دنیا میں کچھ علاقے ایسے ہیں جہاں

## چھ مہینے کا دن

اور چھ مہینے کی رات ہوتی ہے۔ تو چار پانچ سو سال تک مسلمانوں کے لئے اس بات کا ثبوت دینا بہت مشکل ہو جاتا۔ اور باقی لوگ مسلمانوں کی اس بات کو بے دقتی پر محمول کرتے۔ عوام الناس میں تو ابھی تک بہت سے لوگ ایسے ہیں جن کو

جن کو اس بات کا علم نہیں کہ دنیا میں کچھ  
علاقے ایسے ہیں جہاں چھ مہینے کا دن اور  
چھ مہینے کی رات ہوتی ہے۔ بلکہ دوسری  
معلومات بھی وہ بہت کم رکھتے ہیں۔ لکھوں  
کے زمانہ میں ایک شاعر نے ایک نظم لپی  
تھی جس میں اس نے لکھا تھا کہ چاند جو  
ہمیں نظر آتا ہے۔ یہ ایک روزی کے برابر  
ہے۔ اگر اس فائن میں کوئی شخص اس کی تردید  
کرتا تو سب لوگ اس کو پاگل کہتے۔ اس  
کی وجہ یہی ہے کہ لوگوں کے پاس وہ آلات  
نہ تھے جو بعد میں ایجاد ہوئے ہیں جب لوگوں  
کو کسی بات کا علم نہ ہو بلکہ اس کا علم حاصل  
کرنے کے ذرائع بھی موجود نہ ہوں تو اس  
کا لوگوں کے سامنے پیش کرنا بجائے فائدہ  
کے

**نقصان کا موجب**

ہوتا ہے۔ لیکن اسی بات کو رسول کریم صلی اللہ  
علیہ وسلم نے اس رنگ میں بیان فرمایا کہ  
جب مسیح موعود ظاہر ہوگا تو اس کے زمانہ میں  
چھ مہینے کا دن اور چھ مہینے کی رات ہوگی  
چنانچہ اللہ تعالیٰ نے ایک ایسے عرصہ تک ان  
علاقوں کو ظاہر نہ کیا تاکہ اسلام کے راستے  
میں کوئی روک پیدا نہ ہو۔ یہاں تک کہ مسیح  
موعود کو پیدا کر دیا۔ جب وہ پیدا ہو گئے  
تو اللہ تعالیٰ نے دنیا پر ظاہر کر دیا کہ کچھ  
عواقب ایسے بھی ہیں جہاں چھ مہینے کا دن  
اور چھ مہینے کی رات ہوتی ہے۔ گویا رسول کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم نے

**مسیح موعود کی آمد**

کے زمانہ کی ایک رنگ میں تعین کر دی کہ  
ان وقت ایسی آسمانیاں ہوں گی کہ لوگ دنیا  
کے کناروں تک پھیل جائیں گے اور نارنگی  
پول اور ساؤتھ پول تک جا پہنچیں گے صحابہ  
نے جب یہ سنا کہ مسیح موعود کے زمانہ میں  
چھ مہینے کا دن اور چھ مہینے کی رات ہوگی  
تو انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے  
دریافت کیا کہ یا رسول اللہ اس وقت ہم نازیں  
کس طرح ادا کریں گے۔ آپ نے فرمایا اندازہ  
کر لیا کہ یعنی جو بس گھنٹوں کو تقسیم کر کے  
اوقات صلوات مقرر کر لینا یہ کتنا مشکل جواب  
ہے جو آپ نے اپنے صحابہ کو دیا۔ لیکن اس  
کے مقابل پریم عیسائی مغزوں سے پوچھتے  
ہیں کہ کیوں صاحب آپ کی انجیل میں اس  
کے متعلق کچھ لکھا ہے کہ اگر آپ میں سے  
کوئی شخص تار تار اور ساؤتھ پولز کے علاقوں  
میں جائے تو وہ اپنی عبادت کس طرح ادا  
کئے۔ اگر اس سے یہ سوال کیا جائے تو اس  
نے ہائے خاموشی کے اور کوئی چارہ نہ ہوگا۔  
یہی اعتراض تو رات پر پڑتا ہے۔

ہم یہودیوں سے پوچھتے ہیں کہ تو رات میں  
اس سوال کا کیا جواب دیا گیا ہے۔ کیونکہ  
اور عیسائیوں دونوں کی عبادت اوقات سے  
وابستہ ہیں۔ یہودی اور عیسائی یہ تو جواب  
دے سکتے ہیں کہ ہم اندازہ کر لیں گے۔ لیکن اپنی  
اپنی کتب سے نکال نہیں دکھا سکتے۔ بلکہ یہ  
جواب ان کا اپنی طرف سے ہوگا۔ ان کی  
کتب میں اس بارہ میں خاموشی ہیں۔ لیکن اگر ایک  
مسلمان سے جو دین کا کچھ بھی علم رکھتا ہو  
یہی سوال کیا جائے تو وہ فوراً حدیث نکال کر  
دکھا سکتا ہے۔ کہ آج سے ۱۳۰۰ سال پہلے رسول کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کا جواب دے دیا  
ہے کہ تم ایسے مقامات پر اندازہ کر لینا اور  
اس اندازے کے مطابق اپنی نمازیں ادا کر لینا  
کیا وہاں کے لوگ ۲۴ گھنٹے جاگتے ہی رہتے  
ہیں جس وقت وہ کام کرتے ہیں وہ دن سمجھ  
لیا جائے گا۔ اور جس وقت وہ سوتے ہیں وہ  
رات سمجھی جائے گی۔ اور ایسی لحاظ سے باقی  
اوقات کی تقسیم ہوگی۔ پس

**صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے**

جس نے ان تمام مشکلات کا پورے طور پر حل  
بتایا ہے۔ لیکن انہوں نے یہ کہ مسلمانوں کی  
غفلت اور سستی سے دشمن نے فائدہ اٹھاتے  
ہوئے اسلام پر اعتراض کرنے شروع کر دیئے  
ہیں۔ حالانکہ مسلمان ایسے مقام پر ہیں۔ جہاں سے  
وہ دشمن پر اچھی طرح حملہ کر سکتے ہیں۔ مسلمانوں  
کی کتب میں ان سوالات کا مدلل جواب موجود  
ہے۔ اور عیسائیوں اور یہودیوں کی کتب میں اس  
مسئلہ میں خاموشی ہیں۔ لیکن بجائے اس کے کہ مسلمان  
دوسرے مذاہب و اقوال پر اعتراض کرتے۔ دوسرے  
مذاہب کی طرف سے مسلمانوں پر اعتراض کئے جاتے  
ہیں اور بجائے اس کے کہ مسلمان دوسروں پر  
حملہ کرتے۔ اب اس بات پر مجبور ہوئے ہیں کہ  
وہ اسلام کا ڈیفنس کریں۔ یہ سب ان کی  
غفلت اور کم علمی کی وجہ سے ہوا ہے۔

ایک دوست کے سوال پر حضور ایدہ اللہ  
بصیرہ العزیز نے فرمایا۔  
ہر زمانہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے

**کوئی نہ کوئی نمونہ بھیجا جاتا ہے**

اور وہی اپنے زمانہ کے لوگوں کے لئے اس  
کا کام دیتا ہے۔ پہلے مامور کی زندگی جب  
لوگوں کی نظروں سے اوجھل ہو جاتی ہے تو  
وہ ان کے لئے نمونہ نہیں رہتا۔ لیکن جو چیز  
نظروں سے اوجھل ہو جائے وہ نمونہ نہیں بن  
سکتی۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے زمانہ میں  
حضرت موسیٰ علیہ السلام ہی نمونہ تھے۔ حضرت  
ابراہیم نمونہ نہیں ہو سکتے تھے۔ اور حضرت  
عیسیٰ السلام کے زمانہ میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
ہی نمونہ تھے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام نمونہ

نہیں ہو سکتے تھے۔ کیونکہ لوگوں کی نظروں سے  
اوجھل ہو چکے تھے۔ اسی طرح رسول کریم صلی اللہ  
علیہ وسلم کے زمانہ میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام نمونہ نہیں  
ہو سکتے تھے جو چیز خیالی ہو جائے اور اس کا نقشہ دلوں  
پر ثبت نہ ہو۔ نمونہ نہیں ہو سکتی ہمارے ملک میں ایک مثل  
مشہور ہے کہ کسی شخص کا لڑکا اپنے سرسرا لیا۔ وہاں اس  
کی سانس سے اسے بیٹن کا بھرتہ کھلایا جو  
اسے بہت مزیدار معلوم ہوا۔ اس اپنی سانس  
سے پوچھ آیا کہ اس کا نام کیسا ہے۔ میں نے اپنے  
دل تو بھی نہیں لکھا۔ سانس نے بتایا کہ اس کو  
بھرتہ کہتے ہیں۔ اب اس نے یاد کرنا شروع  
کیا۔ کام کرنا جائے۔ اور ساتھ ساتھ اس نام کو  
بھی دہراتا رہے۔ پہلے تو بھرتہ سے بھرتہ  
یا بھرتہ بنا اور پھر آہستہ آہستہ گھر پہنچنے  
تک بالکل ہی بھول گیا کہ جو چیز میں نے  
سرسرا لیا تھی اس کا نام کیا تھا گھر  
پہنچا کہ بیوی سے کہنے لگا کہ اماں نے ایک  
چیز اس طرح پکا کر کھلائی تھی تم وہی پکاؤ  
بیوی نے کہا کہ نام بتاؤ تو میں بھی نہیں پکا کر  
کھلا دوں۔ جب یہ معلوم ہی نہیں کہ وہ کی  
چیز تھی تو میں کس طرح پکا سکتی ہوں۔ اس نے  
نقشہ کھینچنا شروع کیا کہ اس قسم کا اس کا  
مزا تھا۔ اور اس طرح وہ پکاٹی گئی تھی مگر  
باوجود یہ سب باتیں بیان کرنے کے بیوی  
کی سمجھ میں وہ بات نہ آئی۔ اس نے کہا میری  
سمجھ میں تو وہ چیز آئی نہیں۔ اس پر اس کو  
غصہ آگیا کہ میں نے

**سب کچھ میان کر دیا ہے**

اور پھر بھی اسے سمجھ نہیں آتی۔ کہنے لگا مگر  
کرتی ہے اور پھر ڈنڈا لے کر اسے مارنا شروع  
کر دیا۔ کچھ دیر تک لڑکے کی ماں جو اس کی  
ماں تھی خاموش دیکھتی رہی لیکن جب اس نے  
دیکھا کہ لڑکے نے بہت مارا ہے۔ اور اگر یہ

بات مشہور ہوگی تو بدنامی ہوگی۔ تو وہ بہو کو  
چھڑانے کے لئے آئی۔ اور لڑکے کو کہنے  
لگی کہ چھوڑ دی۔ تو اس نے اڑا مارا۔ اسے  
کڑی دا بھرتہ بنا دیا۔ یعنی اب چھوڑ  
بھی دو تم نے تو مارا۔ لڑکی کا بھرتہ بنا  
دیا ہے۔ وہ کہنے لگا بس بس یہی تھا جو  
اسے میں پکانے کے لئے کہتا تھا۔ پس جب  
تاک کوئی چیز سامنے نہ ہو وہ نمونہ نہیں  
ہو سکتی۔ بے شک ہمارے لئے رسول کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم ہی اصل نمونہ ہیں۔ لیکن  
اگر کوئی شخص آپ کو نہ دیکھنا چاہے تو وہ  
اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
ذریعہ ہی آپ کو دیکھ سکتا ہے۔ رسول کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم اپنی اصل شان کے ساتھ  
اس وقت تک نظر نہیں آسکتے۔ جب تک  
کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی  
عینک میں سے آپ کو نہ دیکھا جائے۔ ایک  
غیر احمدی جب

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح  
کرنا ہے۔ تو آپ کے بالوں آپ کے قد اور  
آپ کے رنگ سے متاثر نہیں کرتا۔ حالانکہ  
ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا کا  
نبی اور سب انبیاء کا سردار اس لئے مانتے  
ہیں کہ آپ کی فرمائیاں سب سے اعلیٰ تھیں  
آپ کے اخلاق سب سے اعلیٰ تھے۔ آپ  
کی عبادت سب سے اعلیٰ تھیں۔ اور آپ  
کی قدر سب سے اعلیٰ تھی۔ پس یہ حقیقت ہے  
کہ جو شخص آج رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو  
دیکھنا چاہتا ہے اور آپ کا نمونہ اخذ کرنا چاہتا ہے۔  
اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ پہلے حضرت مسیح  
موعود علیہ السلام کو دیکھے اور پھر آپ میں سے  
ہو کہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل متابعت  
کرے کیونکہ اصل نمونہ ہر حال رسول کریم صلی اللہ  
علیہ وسلم ہی ہیں

**عزت کا مستحق کون ہے؟**

تحریک ہدایت کا مالی سال ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو ختم ہوا ہے۔ احباب جماعت کے دعووں کی رو  
سے اس سال دفتر اول و دفتر دوم کے چندے کم از کم تین لاکھ تری تار روپے مرکز میں پہنچ جانے چاہئیں  
مگر تا دم تحریر جبکہ سال رواں کے ساڑھے تین ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ دو لاکھ دو تار روپے مرکز  
میں پہنچنے میں بسا ہائے گزشتہ کا تجربہ بتاتا ہے کہ آخری مہینوں میں جماعتوں کی طرف سے  
بحث کو پورا کرنے کی بہت کوشش کی جاتی ہے۔ تاہم بعض شخصیں بھی اپنی مشکلات کے باعث  
وقت کے اندر ایفائے عہد سے محروم رہ جاتے ہیں۔ اور تجدید اوری کا داغ مول لے لیتے ہیں۔  
ایسے احباب کو یاد رکھنا چاہیے کہ ہمارے مقصد امام ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔

”جو لوگ اس راستے میں مشکلات کی پردا نہیں کریں گے۔ اور  
مصیبتوں پر ثابت قدم رہیں گے۔ وہی لوگ ہیں جو اپنے عمل سے  
اس بات کو ثابت کر دیں گے کہ وہ آئندہ نسلوں میں عزت کے ساتھ  
یاد رکھے جانے کے مستحق ہیں۔“ (روکل المال اول تحریک ہدایت)

# الْاٰخِبٰیۃُ وَالْاَسْرَآءُ

★ وہ خواب جو کبھی شرمندہ تعبیر نہ ہوگا ★ دنیا میں غلبہ اسلام کے آثار

★ آبادی میں اضافے کا مسئلہ اور اس کا اصل حل ★ صیاد خود اپنے دام میں

وہ خواب جو کبھی شرمندہ تعبیر نہ ہوگا

حال ہی میں جرمنی کے شہر میونخ میں رومن کیتھولک فرقے کی سینٹیوں بین الاقوامی کانگریس منعقد ہوئی ہے۔ اس کے افتتاحی اجلاس میں پوپ کا ایک خصوصی پیغام پڑھ کر سنا گیا۔ اس میں پوپ نے دنیا بھر میں عیسائیت کے غلبہ کے لئے دعا کی پُر زور تحریک کی انہوں نے کہا: "ہر شخص کو انتہائی عاجزی اور درد کے ساتھ یہ دعا کرنی چاہیے کہ یسوع مسیح کا مذہب ساری دنیا میں پھیل جائے اور وہ تمام رکاوٹیں جو اس کی راہ میں حائل ہیں دور ہو جائیں اور اس طرح سب کو دعا کرنی چاہیے کہ ہمارے زمانے کا تمام معاشرتی اور سوشل نظام اور زیست کا تمام کا تمام موجدہ انداز اس حد تک بدل جائے کہ وہ عیسائیت کے اخلاقی قانون کے سانچے میں ڈھل جائے"

د پاکستان ٹائمز ۲ اگست ۱۹۵۷ء  
پوپ اور ان کے متبعین کو دنیا میں عیسائیت کے غلبہ کی تمنا کرنے سے کون روک سکتا ہے۔ یہ ان کا حق ہے اور کوئی انہیں ان کے اس حق سے محروم نہیں کر سکتا۔ لیکن یہ حقیقت اپنی جگہ قائم ہے کہ ان کی یہ تمنا امید موموں سے زیادہ کوئی حثیت نہیں رکھتی اس لئے کہ خدا اب دنیا میں توحید خالص کو پھیلانے اور اسلام کو غلبہ بخشنے کا فیصلہ کر چکا ہے اور اس بارہ میں اس کی تقدیر نافذ بھی ہو چکی ہے جس کے آثار دنیا کے کونے کونے میں دن بدن نمایاں ہو رہے ہیں۔ اس واقعہ کو دیکھنا آج سے ۶۴ سال قبل جبکہ عیسائیت دنیا میں اپنے پورے عروج پر تھی حضرت بانی سلسلہ احمدیہ مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعے اپنے اس فیصلے کا اعلان کر کے دنیا کو خبردار کر دیا تھا کہ اب توحید خالص کے قیام میں کوئی چیز بھی مزاحم نہیں ہو سکے گی۔ جو دن بھی چڑھے گا۔ وہ لوگوں کو مخلوق پرستی سے متفرق کرے انہیں توحید کا والد و شہید بنا دیا جائے گا۔ چنانچہ ۱۸۹۷ء میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے دنیا کو اس خدائی فیصلے سے آگاہ کرتے ہوئے پوری خدای کے ساتھ اعلان فرمایا: "میں ہر دم اس فکر میں ہوں کہ ہمارا اور نصاریٰ کا فیصلہ ہو جائے۔ میرا دل

مرد پرستی کے فتنے سے خون ہونا جاتا ہے۔ میں کبھی کا اس غم سے فنا ہو جاتا اگر میرا مولا اور میرا قادر و توانا مجھے نسلی نہ دیتا کہ آخر توحید کی فتح ہے۔ غیر معبود ہلاک ہوئے اور جھوٹے خدا اپنی خدائی کے وجود سے منقطع کئے جائیں گے۔۔۔۔۔ نئی زمین ہوگی اور نیا آسمان ہوگا اب وہ دن نزدیک آنے میں ہے جو پیمانے کا آفتاب مغرب سے چرھے گا اور یورپ کو سچے خدا کا پتہ چلے گا۔۔۔۔۔ قریب ہے۔ کہ سب ملتیں ہلاک ہوں گی مگر اسلام اور سب حربے ٹوٹ جائیں گے مگر اسلام کا آسمانی حرم یہ کہ وہ نہ ٹوٹے گا نہ کند ہوگا جب تک دہالیت کو کو پاش پاش نہ کر دے۔ وہ وقت قریب ہے کہ خدا کی سچی توحید جس کو بیابانوں کے رہنے والے اور تمام تعلیموں سے محفل بھی اپنے اندر محسوس کرتے ہیں ملکوں میں پھیلے گی۔ اس دن نہ کوئی مصنوعی کفارہ باقی رہے گا اور نہ کوئی مصنوعی خدا اور خدا کا ایک ہی ہاتھ کفر کی سب سے بڑا کو باطل کر دے گا۔ لیکن کسی تلواری سے اور نہ کسی بندوق سے بلکہ مستعد ریحوں کو رشتہ عطا کرنے سے اور پاک دلوں پر ایک نور اتارنے سے تب یہ باتیں جو میں کہتا ہوں سمجھ میں آئیں گی"

راشتہ ۲۴ جنوری ۱۹۵۷ء  
اس آسمانی فیصلے کی موجودگی میں جس کے آثار آج دنیا میں ہر جہاں طرف ظاہر ہیں پوپ کا عیسائیت کے غلبہ کی تمنا کرنا ایک ایسا خواب دیکھنے کے مترادف ہے جو کبھی شرمندہ تعبیر نہ ہوگا۔

## دنیا میں غلبہ اسلام کے آثار

آج خدائی وعدوں کے عین مطابق عبادت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کے نتیجے میں اسلام دنیا کے کونے کونے میں کس طرح غالب آ رہا ہے اس کا اندازہ اس تبصرہ سے بھی لگایا جاسکتا ہے جو جنوبی افریقہ کے مشہور اخبار سنڈے ٹریبیون نے اپنی ایک عالیہ اشاعت میں شائع کیا ہے۔ اخبار مذکورہ جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کے ضمن میں رقمطراز ہے: "مسلمانوں کے ایک فرقے یعنی جماعت احمدیہ کی شاخ کیپ ٹاؤن میں بھی قائم ہو گئی ہے۔

اس کے وجود کا مقصد تمام جنوبی افریقہ سے صلیب کے نام و نشان کو مٹا دینا ہے۔ اس تحریک کا ہیڈ کوارٹر پاکستان میں ہے۔ اگرچہ احمدیوں نے آج کل افریقہ میں اپنی تبلیغی مساعی کو بڑھتی ہوئی صحرائے اعظم کے جنوب میں واقع ممالک اور علاقوں پر مرکوز کر رکھا ہے تاہم دنیا بھر میں ان کے بہت سے تبلیغی مشن قائم ہیں "کیپ ٹاؤن کے آدج بشپ ریورنڈ جو سٹ ڈی بینک نے پبلک طور پر اس امر کا اعلان کیا ہے کہ اس وقت افریقہ میں عیسائیت کو دو عظیم ترین خطرے لاحق ہیں ان میں سے ایک نسلی امتیاز ہے اور دوسرا اسلام رومن کیتھولک ذرائع کی ایک اطلاع کے مطابق وسطی افریقہ میں اسلام اس تیزی سے پھیل رہا ہے کہ جتنے انیسویں جموٹی طور پر عیسائیت میں داخل ہوئے ہیں اتنی ہی مدت میں ان کے تعداد میں لوگ اسلام قبول کر لیتے ہیں۔" احمدیوں کا عقیدہ یہ ہے کہ مسیح صلیب پر فوٹ نہیں ہوئے تھے۔ بلکہ وہ ہجرت کر کے کشمیر چلے گئے اور وہاں انہوں نے ایک سو بیس سال کی عمر میں وفات پائی۔ ان کا یہ بھی اعتقاد ہے کہ مسیح کی آمد ثانی ان کے اپنے فرقے کے بانی حضرت مرزا غلام احمد (علیہ السلام) کے وجود میں ہو چکی ہے جنہیں وہ مسیح موعود مانتے ہیں "بانی سلسلہ احمدیہ نے ۱۹۰۸ء میں وفات پائی۔ اس وقت کے بعد سے اب تک یہ تحریک براعظم افریقہ میں بڑی مضبوطی سے اپنے پاؤں جما چکی ہے۔ آج صرف گھانا میں ہی ۵۰ مسجیدوں کی تعمیر ہو چکی ہے۔ سکولوں کا قیام عمل میں آچکا ہے۔ احمدی مبلغین مغربی، وسطی اور مشرقی افریقہ کے تمام علاقوں میں اسلام کا پیغام پہنچانے میں مصروف ہیں کیپ ٹاؤن میں اس جماعت کے مقامی صدر نے بتایا ہے کہ بہت سے افریقی دیگر رنگ دار نسلوں کے لوگ بعض مقامی باشندے اور خود ایک یا دو یورپی خاندان اس تحریک میں بہت دلچسپی لے رہے ہیں کہ یہاں لوگوں نے باقاعدہ اس جماعت میں شمولیت اختیار کی ہے ابھی ان کی تعداد تقریباً ۱۰۰ ہے۔"

ریورنڈ لے آر سمپسن نے جنہیں چرچ میں اسلام پر سند مانا جاتا ہے اس نے

کیپ ٹاؤن میں ایک بیان دیتے ہوئے کہا ہے احمدی مسلمان ایک جدید فرقے سے تعلق رکھتے ہیں اس فرقے کی کوشش یہ ہے کہ فی زمانہ اسلام کو اس طور سے پیش کیا جائے کہ زندگی کے جدید انداز کے باوجود یہ لوگوں کے لئے قابل قبول بن سکے۔ اس کوشش کا مقصد اسلام کو اہل یورپ کیلئے قابل قبول بنانا ہے۔۔۔۔۔ مسٹر سمپسن نے مزید کہا انجیل کے پیش کردہ منترجم یسوع کی مخالفت میں احمدی بہت پیش پیش ہیں غالباً ایک حد تک یہ رد عمل ہے خود عیسائیوں کے اس غیر فرافردلانہ رویہ کا جو وہ ماضی میں محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے بارے میں اختیار کرتے رہے ہیں۔"

(سنڈے ٹریبیون "کیپ ٹاؤن جنوبی افریقہ" بابت ۱۹ جون ۱۹۵۷ء)

## آبادی میں اضافے کا مسئلہ اور اس کا اصل حل

خاندانی منصوبہ بندی کے اس عالمی دور میں کبھی کبھار کوئی بات ایسی بھی کان میں پڑ جاتی ہے جس سے امید بندھتی ہے کہ شاید دنیا کے نئے اصلاح احوال کے منفی طریقوں سے خلیج کی کون سورت نکل آئے۔ ایسی ہی ایک بات حال ہی میں عالمی ادارہ خوراک و زراعت کے ایک وفد نے پاکستان میں کی۔ یہ وفد نے پاکستان کے پچھلے دنوں لارڈ لارڈ ٹو آکسفورڈ کی فار و مین ریلیف میں تقریر کے لئے مدعو کیا گیا تھا وہاں انہوں نے "بھوک سے نجات" کے مسئلہ پر تقریر کرتے ہوئے کہا اگر ساری دنیا میں فارمنگ کا اعلیٰ معیار قائم کر دیا جائے تو خوراک کی پیداوار کو چار گنا بڑھایا جاسکتا ہے اور اس طرح تمام ملکوں کے باہمی تعاون سے بھوک کو صفحہ ہستی سے نابود کیا جاسکتا ہے انہوں نے کہا دنیا کی بڑھتی ہوئی آبادی کے لئے آئندہ سو برس تک پوری خوراک مہیا کرنا کوئی بڑی بات نہیں ہے دوران تقریر میں انہوں نے اس امر پر افسوس کا اظہار کیا کہ اگرچہ سائنس نے خوراک میں اضافے کے لئے بہت سی نئی راہیں کھول دی ہیں اس کے باوجود خوراک کے لحاظ سے ابھی تک دنیا ایک بحران میں مبتلا ہے انہوں نے کہا فی الوقت اصل مسئلہ آبادی میں اضافہ نہیں بلکہ یہ ہے کہ آیا مختلف حکومتیں دنیا کی بھلائی کے لئے سائنسی ذرائع کو اپنی استعداد اور قابلیت سے بھر دے گا لاتی ہیں یا نہیں؟ اس بارہ میں انہوں نے مختلف ممالک کے درمیان باہمی تعاون پر زور دیا اور کہا اگر بھوک کے خلاف جنگ میں دنیا کی تمام حکومتوں نے ایک دوسرے سے تعاون کیا تو اس سے دوسرے مسائل میں بھی باہمی تعاون کی راہ (رہا بقی مشہور)



# عمدوں کی عرصہ میں پاکستان کیلئے نہری پانی کی فراہمی

## بھارت کے عالمی بینک کو اپنے موقف سے آگاہ کر دیا

نئی دہلی، ۱۵ اگست (پٹنہ) - ان اطلاع کے مطابق بھارتی حکومت کی طرف سے عالمی بینک کو اطلاع دے دی گئی ہے کہ بھارت عمودی پانی پاکستان کے لئے زیادہ سے زیادہ کتنا پانی فراہم کر سکتا ہے۔ اخبار نے لکھا ہے کہ پاکستان اور بھارت کی حکومتوں میں نہری پانی کے بارے میں عالمی بینک کی وساطت سے جو بات چیت جاری ہے۔ اس میں باقی ماندہ سارے امور کے بارے میں معاہدے پر چکی ہے۔

### ترکیہ نے کفایت شعاری کے پیش نظر

### مستعد سفارتی نمائندہ واپس بلا لے

انقرہ، ۱۵ اگست - ترکیہ عمودی حکومت نے کفایت شعاری کے اصول کے پیش نظر برونی ملکوں میں ترکیہ کے نمائندوں میں متعدد تبدیلیاں کی ہیں۔ عمودی حکومت کے ایک نمائندہ نے جاپان کو پندرہ دفعوں کے سربراہوں - چند اعلیٰ سفارتی نمائندوں اور سفیر سفارتی عملے کے بائیس ارکان کو اس وقت تک واپس بلا لیا جا چکا ہے۔ ان میں سابق سفیر ترکیہ متین ویشنگٹن سٹارنگلو بھی شامل ہیں جنہیں حال ہی میں امریکہ سے تبدیلی کر کے ہسپانیہ بھیج دیا گیا تھا۔

جن سفارتی نمائندوں کو واپس بلا لیا گیا ہے۔ ان میں سابق صدر جلال بايار کے صاحبزادے مرط بايار بھی شامل ہیں وہ میکسیکو میں ترکیہ کے سفیر تھے انہوں نے ترکیہ واپس آنے سے انکار کر دیا۔

..... اور وہ میکسیکو سے تازم

بون (سوئٹزرلینڈ) ہو گئے ہیں۔ برون میں

متین سفیر ترکیہ مرط کریم جو کئے ہیں انفر

پہنچ چکے ہیں۔ مرط فری ایون مستعد متین

ترکیہ متین اقوام متحدہ میں ان لوگوں میں

شامل ہیں۔ جنہیں واپس بلا لیا گیا ہے۔ وہ

گذشتہ سترہ سال سے امریکہ میں تھے۔

..... اور وہ میکسیکو سے تازم

بون (سوئٹزرلینڈ) ہو گئے ہیں۔ برون میں

متین سفیر ترکیہ مرط کریم جو کئے ہیں انفر

پہنچ چکے ہیں۔ مرط فری ایون مستعد متین

ترکیہ متین اقوام متحدہ میں ان لوگوں میں

شامل ہیں۔ جنہیں واپس بلا لیا گیا ہے۔ وہ

گذشتہ سترہ سال سے امریکہ میں تھے۔

..... اور وہ میکسیکو سے تازم

بون (سوئٹزرلینڈ) ہو گئے ہیں۔ برون میں

متین سفیر ترکیہ مرط کریم جو کئے ہیں انفر

پہنچ چکے ہیں۔ مرط فری ایون مستعد متین

ترکیہ متین اقوام متحدہ میں ان لوگوں میں

شامل ہیں۔ جنہیں واپس بلا لیا گیا ہے۔ وہ

گذشتہ سترہ سال سے امریکہ میں تھے۔

..... اور وہ میکسیکو سے تازم

بون (سوئٹزرلینڈ) ہو گئے ہیں۔ برون میں

متین سفیر ترکیہ مرط کریم جو کئے ہیں انفر

پہنچ چکے ہیں۔ مرط فری ایون مستعد متین

# قصایا

ذیل کی قصایا منظوری سے تیلی شائع کی جارہی ہیں اور کسی صاحب کو ان قصایا میں سے کسی قصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ کو منظوری تفصیل سے آگاہ کریں۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن)

ثابت ہو اس کے بھی اچھہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان رہے ہوگی۔ نقطہ لائق الحمد عبدالسلام بقلم خود معلم وقت بعد از الاثر نشان انگوٹھا خورد شیدہ بیگم زوجہ خواجه عبدالوہاب صاحب پ ۲۶ گواہ مشہد خواجه عبدالعزیز بقلم خود خاوند حرمیہ پ ۲۶ گواہ مشہد سید ولایت شاہ انسپیکٹر و حاکم

نمبر ۱۵۷۷۵ قوم شیخ پیشہ خانداری - عمر ۴۲ سال - تاریخ بیعت ۱۹۷۵ سال ۵۹ ہجری کو اپنی پوٹو ہاؤسنگ سوسائٹی کراچی کے بقاعی برنس و حواس بلاجر و آراہ آج تاریخ ۶ جولائی ۱۹۶۱ء حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے

۱) ابراہیم مرہ مبلغ ۱۲۵۰ روپے بھائیوں اپنے خاوند سے وصول کی چکی ہوں اور اب خرچ کر چکی ہوں (۲) میرے زبورات طلالی وزنی پ ۱۶۱ تو نے قیمتی مبلغ اٹھارہ سو باسٹھ روپے (۱۸۶۲) کے ہیں۔ میں اپنے حق بہر اور زبورات کے پچھہ کی وصیت کرتی ہوں اور احمدیہ پاکستان رہنے کوئی ہوں۔ اگر اس کے بعد

جو کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری بیعتہ جائیداد ثابت ہوگی تو اس کا بھی پچھہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان رہے ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان رہے ہوگی یا جو اس بلاجر و آراہ آج تاریخ پ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتے ہوں۔

میری جائیداد حسب ذیل ہے ہفت مہر روپے جو کہ بڑے خاوند واجب الادا ہے۔ ۲۔ زبور نفرتی وزن ۵ چھٹانگ قیمت ۲۸/۸ کل میزان بمقتور ہر ہر ۱۳۶/۸ روپے میں اس کے پچھہ کی وصیت کرتی ہوں اور انجن احمدیہ پاکستان رہنے کوئی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان رہے ہوگی یا جو اس بلاجر و آراہ آج تاریخ پ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتے ہوں تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا

کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جو جائیداد

یکن اگر ابھی تک کسی مسئلے پر مصالحت نہیں ہو سکی تو وہ پرنسپل کے ذریعے تک پاکستان میں متبادل نہری تیار نہیں ہوتی۔ بھارت پاکستان کے لئے کتنا پانی فراہم کرنا ہے گا۔ اس مسئلے پر مصالحت نہ ہونے کی وجہ سے نہریاں کسندھ کے طاس کے پانی کے استعمال سے متعلق معاہدے پر دستخط ہونے میں دیر ہو رہی ہے اخبار نے لکھا ہے کہ بھارت نے عمودی پانی میں پانی کی فراہمی سے متعلق اپنے زاویہ نگاہ کی وضاحت کرنے کے لئے عالمی بینک کے صدر مسٹروجن بلک کے نام جو امریکہ بھیجا ہے اس کے ذریعے امریکہ سے درخواست کی گئی ہے کہ اس طویل جھگڑے کو جلد چھاننے کی کوشش کریں۔

اخبار کے نمائندہ خصوصی کو دہلی سے

معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کی طرف سے مطالبہ کیا گیا ہے کہ پاکستان میں زرعی ترقی کے لئے جتنی ممکن تیار ہوں ان میں سے آدھی کے لئے بھارت کی طرف سے پانی فراہم ہونا چاہیے

یکن بھارت نے عالمی بینک کی وساطت سے پاکستان کو یہ جواب دیا ہے کہ وہ زیادہ سے

تیس فی صد سکیموں کی تکمیل کے لئے پانی فراہم کرنے پر آمادہ ہو سکتا ہے۔

سٹیٹس نے لکھا ہے کہ پاکستان کا

مطالبہ منظور کرنے کا مطلب یہ ہوگا کہ بھارت

اور بھارت تک پاکستان کے لئے جو پانی فراہم

کر دیا ہے اس سے بہت زیادہ مقدار

میں پانی فراہم کرنا پڑے گا۔ اور ظاہر ہے

کہ اس مطالبے کی منظوری کی صورت میں

رحیم پور وغیرہ کے صورت میں پاکستان

کے لئے پانی فراہم کیا جا سکتا ہے۔ چنانچہ

بھارت نے کھلے الفاظ میں عالمی بینک کو

مطلع کر دیا ہے کہ وہ کسی حد تک آگے بڑھنے

کو تیار ہے۔ اب آئندہ بات چیت کا دارومدار

اس پر ہے کہ پاکستان اس مسئلے میں کی طرف عمل

اختیار کرتا ہے یا نہیں۔

..... اور وہ میکسیکو سے تازم

بون (سوئٹزرلینڈ) ہو گئے ہیں۔ برون میں

متین سفیر ترکیہ مرط کریم جو کئے ہیں انفر

پہنچ چکے ہیں۔ مرط فری ایون مستعد متین

ترکیہ متین اقوام متحدہ میں ان لوگوں میں

شامل ہیں۔ جنہیں واپس بلا لیا گیا ہے۔ وہ

گذشتہ سترہ سال سے امریکہ میں تھے۔

..... اور وہ میکسیکو سے تازم

بون (سوئٹزرلینڈ) ہو گئے ہیں۔ برون میں

### دعا کے مغز: میری والدہ محترمہ رحمت بیگم صاحبہ دو اربعین اگست کی درجانی شب کو طویل

ماہ کی غلالت کے بعد نماز پائیں انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ پرنسپل و صلوٰۃ و تہجد اور نماز سو صبر میں احباب مرحومہ کی مغز اور بلند قدر جات اور مسلمانوں کے لئے صبر میں دعا فرمائی (مبارک احمد و فرخوشی محمد صاحب آج تا دینا حال نگرانی صلح کو جانوار)

# اقوام متحدہ اور کانگہا کی فوجوں میں سخت تصادم کا خطرہ

## بم آخرد تک لڑیں گے۔ وزیر اعظم کانگہا کے نمائندے اعلان

لیورپول، ویلا، ۱۰ اگست۔ اقوام متحدہ کی فوج نے پروگرام کے مطابق آج صوبہ کانگہا میں داخل ہونا ہے۔ اس موقع پر اقوام متحدہ کی فوج اور صوبہ کانگہا کی فوج میں لڑائی شروع ہو جانے کا سخت خطرہ محسوس کیا جا رہا ہے۔ خیال ہے صرف سر چاچے وزیر اعظم کانگہا کے نمائندے کی طرف سے اس کی طرف سے بھی ایک بار دھکی

دی جا رہی ہے کہ ہم اپنی آزادی کی حفاظت کے لئے سرحدوں کی بازی لگا دیں گے۔

لندن کی اطلاع کے مطابق سر چاچے وزیر اعظم کانگہا کے ذاتی نمائندے سر چاچے نے ایک بیان میں کہا اگر اقوام متحدہ کی فوج نے ایجنڈہ ویلا میں ان کے کوشش کی تو کانگہا کا کچھ بچ جان کی بازی لگا دی گا۔

ایجنڈہ ویلا کی اطلاع کے مطابق کل لیورپول سے اقوام متحدہ کے افسروں کی ایک جماعت طیارے کے ذریعے ایجنڈہ ویلا پہنچی۔ کانگہا کی حکومت اور عوام نے اس خیال کے پیش نظر کہ اس طیارے کے ذریعے اقوام متحدہ کی فوج کانگہا آئی ہے اسے دیر تک اترنے نہ دیا لیکن جب انہیں یقین دلایا گیا کہ اس طیارے میں کوئی فوجی نہیں تو طیارے کو اترنے کی اجازت دے دی گئی۔ لیکن کسی شخص کو طیارے سے باہر نکلنے کی اجازت نہ دی گئی۔ آخر کار یہ طیارہ واپس لیورپول لے دیا گیا اور ڈاکٹر لال بھنگا اسی کے ذریعے کانگہا کے دار الحکومت واپس پہنچے تاکہ اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل سر ہارولد ہارٹوگ کو اس بات چیت سے آگاہ کر سکیں جو انہوں نے سر چاچے

وزیر اعظم اور کانگہا کے دوسرے لیڈروں سے کیا ہے۔ ڈاکٹر لال بھنگا کے اڑنے سے عازم لیورپول کے ہونے سے یہ چیزیں ترس کر ہٹا دی گئیں۔ وزیر اعظم کانگہا اور اس صوبے کے دوسرے لیڈروں سے صرف اقوام متحدہ کی فوج کے بارے میں بات چیت کی ہے۔

بھارتی فوجوں کی طرف سے کانگہا کی فوجوں کے خلاف کارروائیوں کا خطرہ ہے۔

اقوام متحدہ کی فوجوں کی طرف سے کانگہا کی فوجوں کے خلاف کارروائیوں کا خطرہ ہے۔

اقوام متحدہ کی فوجوں کی طرف سے کانگہا کی فوجوں کے خلاف کارروائیوں کا خطرہ ہے۔

اقوام متحدہ کی فوجوں کی طرف سے کانگہا کی فوجوں کے خلاف کارروائیوں کا خطرہ ہے۔

# پنجاب یونیورسٹی کے ایم۔ اے (انٹرنلس) امتحان میں اول

## ایک احمدی طالب علم کی نمایاں کامیابی

یہ خبر جماعت میں خوشی سے سنی جائے گی کہ محترم احباب ڈاکٹر محمد عبدالحق صاحب لاہور کے صاحبزادے عرفان الحق صاحب نے اس سال پنجاب یونیورسٹی کے ایم۔ اے (انٹرنلس) کے امتحان میں اول پوزیشن حاصل کی ہے۔ آپ نہ صرف یونیورسٹی میں اول آئے ہیں بلکہ آپ نے فرسٹ کلاس حاصل کی ہے۔ مزید برآں یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ اس سال جملہ طلبہ میں سے صرف آپ کو ہی فرسٹ کلاس کا مستحق قرار دیا گیا ہے۔

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نوصوف کو یہ نمایاں کامیابی مبارک کرے اور اسے مزید دینی و دنیوی ترقیات کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین۔

# لیڈر

(بقیہ صفحہ ۲)

یہ سچ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی برکت سے ہمارا ایمان ہے کہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے ذریعہ صرف اللہ کے تمام ارادے تباہ ہو جائیں گے بلکہ غلط مذاہب کے تمام ذریعہ کار کا زمانہ راہ راست پر آجائیں گے اور کمزرت اللہ کی جگہ صرف ایک خدا کی عبادت ساری دنیا میں پھیل جائے گی اور یوں جان یا اس کے جانشین بھی جو آج عیسائیت کے فروغ کے لئے تمام دنیا سے دعا کا درخواست کر رہے ہیں وعدہ اللہ کے سامنے سجدہ میں گر پڑیں گے اور وہ تمام مصنوعی خدا اجل کا شکار ہو جائیں گے۔ صرف محمد قیوم خدا ہی باقی رہ جائے گا

اللہ میں باقی ہوس

اللہ میں باقی ہوس

# ہوا بازی کا نیا عالمی ریکارڈ

(بقیہ صفحہ آئی)

ڈاکٹر کا تجرباتی ایکس ۱۵ طیارہ گذشتہ جمعرات کے روز ایک بڑے طیارہ کی بغل میں سے ۱۵ ہزار فٹ کی بلندی پر سے چھوڑا گیا۔ ہوا بازی اسے ۸ ہزار فٹ کی بلندی تک لے گیا۔ اس کے بعد یہ طیارے کو آہستہ آہستہ نیچے لے آیا اور ڈرائیویک کے اڈے پر حفاظت سے اتار دیا۔

# اعانت افضل

محترمہ راندہ صاحبہ منیر حسین بھاری نے اپنے بیٹے کے عزیز منیر حسین کی اساتذہ کی کامیابیوں کو خوشی میں ملنے پانچ روپے بطور اعانت افضل ارسال فرمائے ہیں۔

# الاجبار والاداء (بقیہ صفحہ)

یہ نسلی بھی نہ کہ پایا تھا کہ کوئی کا بھی ان میں ہے یا نہیں کہ ساتھ ہی حکومت اتر کی طرف سے یہ احتجاج بھی موصول ہو گیا کہ انہوں نے فوراً امریکہ سے واپس چلا جائے کیونکہ وہ جاسوسی کی سرگرمیوں میں مصروف پایا گیا ہے۔ دراصل اس نے جس نوٹو گرافر کو اپنے اعتماد میں لیا وہ معمولی نوٹو گرافر نہیں بلکہ امریکہ کے محکمہ سراخ رسائی (ریڈرل بیورو آف انویسٹی گیشن) کا ایک ملازم تھا۔ جسے اپنے محلے کی طرف سے ہتھیار کی گئی تھی کہ وہ ایک پرائیویٹ نوٹو گرافر کی حیثیت سے انہوں سے رابطہ پیدا کرے کیونکہ ایک خفیہ اطلاع کے مطابق وہ بعض خاص مقامات کے نوٹو حاصل کرنے کی کوشش میں ہے۔ چنانچہ انہوں نے فوراً نوٹو گرافر کو دہلیوں اپنی جگہ ایک دوسرے کے شیشے میں اتار لیا۔

# صیاد خود اپنے دام میں

پچھلے دنوں امریکہ میں ایک روسی جاسوس پکڑا گیا ہے۔ یہ جاسوس کون تھا؟ کون کون سے امریکی باشندے نہیں بلکہ خود روسی سفارت خانے کا ایک سیکرٹری پیرازنہون۔ اس نے ایک امریکی نوٹو گرافر سے ساز باز کر کے پہلے سے شیشے میں اتارا اور پھر اسے آنا دیا گیا کہ وہ خاص خاص امریکی شہروں اور اہم بحری ٹھکانوں کے نئے فضائی نوٹو مہیا کر دے۔ نوٹو گرافر نے حامی بھری، سودا ملے پا گیا، اور ایک ہزار ڈالر کے عوض بعض نئے نوٹو مہیا بھی کر دیے گئے۔ ابھی انہوں نے

# قبر کے عذاب کے پورا مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد کن

# حسین علیہ السلام

حسین علیہ السلام

درجہ اول زکام کے لیے عمدہ مشق دانت درد دیکر جسم کی درد دور کرنے کے لیے اکثر لالہ اور وری علاج